



法国总统马克龙涉及宗教漫画的言论惹恼多个阿拉伯或穆斯林国家,令巴黎教师遭遇恐怖主义袭击事件演变成国际政治纠纷。法国政府27日提醒海外法国公民采取额外安全措施,应对一些国家因宗教漫画对法国产生的怒气。

分析人士认为,此轮法土争端虽然是由法国国内涉宗教袭击事件引发,但实际是长期以来两国矛盾和冲突积累的结果,而欧洲多国在此事上对法国的支持也折射出土欧之间的地缘政治矛盾。

### 法土龃龉升级

巴黎历史教师萨米埃尔·帕蒂因向学生展示有争议的宗教漫画,16日遭杀害。法国总统马克龙认为这是一起“典型的恐怖袭击”事件和“对法国价值观的攻击”,并称遇害教师为“英雄”。法国政府还在反恐和打击宗教极端主义方面采取一系列新举措,包括对宗教协会和机构加强监管、取缔存在极端化问题的宗教团体等。

土耳其总统埃尔多安不满马克龙上述表态和法国政府相关举措,倡议抵制法国商品。法国媒体报道,埃尔多安在电视讲话中称马克龙“需要做精神检查”。法国认为土方侮辱总统马克龙“不可接受”,25日召回驻土耳其大使。

巴基斯坦议会26日通过一项决议,敦促政府召回驻法国大使。

伊朗官方媒体27日报道,伊朗外交部26日召见法国驻伊朗临时代办,向法方表达伊朗方面强烈反对关联宗教的“任何侮辱和不敬”。

在孟加拉国,上万人26日拥上街头,呼吁抵制法国商品。一些示威者手持标语牌:“马克龙与和平为敌”。在科威特,一些超市已经下架法国商品。

但也有一些国家显现克制,不愿因宗教漫画与法国完全“闹翻”,比如沙特阿拉伯。路透社报道,沙特没有加入其他国家呼吁抵制法国商品的行列,看似就这场纷争采取温和立场。

### 发出海外警示

法国内政部长达尔马宁27日说,土耳其和巴基斯坦不应介入法国内政。

法国外交部27日发布安全提示,提醒身在印度尼西亚、孟加拉国、伊拉克和毛里塔尼亚的法国公民提高警惕,远离示威人群、避开公众集会。

法国驻土耳其使馆也向身在土耳其的法国公民发布类似安全提示。

法国一直是北非多个穆斯林人口占多数的国家的大宗贸易伙伴,法国汽车和零售企业也在穆斯林国家拓展业务。

法国贸易部长弗兰克·里斯特说,眼下评估抵制法国商品可能给法国出口造成的损失为时尚早,

目前看来影响十分有限,仅波及法国农产品出口。

### 矛盾积累已久

分析人士指出,教师遇害事件只是此轮法土紧张关系升级的导火索,两国作为地区大国在地缘政治上的冲突和矛盾才是深层次原因。法国和土耳其此前在东地中海主权争议、利比亚内战、叙利亚冲突等问题上早已针锋相对,近期两国还在纳卡冲突中分别支持敌对双方。此次教师遇害事件引发的争议令本已不睦的两国关系雪上加霜。

土耳其外交事务专家哈瑟姆·蒂尔凯尔表示,土法紧张关系的最新事态是双方一系列争端的延伸,两国在许多问题上存在分歧,而且显然在争夺地区影响力。

法国格勒诺布尔政治学院教授让·马尔库说,埃尔多安希望将土耳其打造成地区大国,对外时常主动出击。法国则通过干预利比亚问题和在东地中海争端中力挺希腊的做法,在欧盟外交政策方面发挥领导作用。两国在地区问题上的矛盾不断累积。

### 折射土欧关系

在此次法土争端中,不少欧洲国家都站在了法国一边。德国总理默克尔表示,埃尔多安的言论“已构成诽谤”;意大利总理孔特说,埃尔多安的说法“令人无法接受”;荷兰首相吕特称要与法国捍卫欧盟共同价值,反对极端主义。

分析人士认为,欧洲国家上述态度显示出它们与土耳其的矛盾。土耳其谋求加入欧盟一直未能成功,转而独立追求自己的“大国梦”,与欧盟渐行渐远。

让·马尔库说,土耳其近年来在逐渐脱离其西方盟友,甚至购买俄罗斯的防空导弹系统,已在北约内部被一定程度地“边缘化”。

哈瑟姆·蒂尔凯尔说,欧洲集团内部存在反对土耳其的共同声音,导致土耳其寻求采取果断的外交政策来显示其在地区事务中的影响力。

有分析认为,随着欧洲不少国家表态支持马克龙,法国同伊斯兰国家之间的矛盾有可能扩大到欧盟和伊斯兰国家之间。综合新华社稿件

▶10月16日,法国总统马克龙对媒体讲话,谴责这起“恐怖袭击”事件。 新华社/路透



恐袭案背后折射出土欧之间的地缘政治矛盾

# 一幅漫画让马克龙陷入漩涡

## 韩国造航母,只为“争口气”

韩国已经启动新型轻型航母技术研发的程序。韩国国防装备采购部门当天表示,韩国的军事官员和国防研究人员于27日举行了首次联合会议,以推动新型航母核心技术的开发,在2033年前建造并部署该国首款轻型航母。

作为一种异常烧钱的远洋攻击性武器,各国造航母一般都有必需的理由,而韩国的这个理由特别怪,叫“积极应对来自四面八方的威胁”。

表面上看,这话似乎不针对谁,但细一想,好像又把周边的

中、日、朝、俄都给针对了。

其实,韩国造航母的真实理由很简单,就是为了在日本面前“争口气”。

韩国政府开始萌生造航母的想法是在2018年日本宣布将对“出云”号准航母进行改造之时,韩国媒体立刻对政府施压:日本有,我们也要有。于是,韩国海军在2019年迅速提出了名为LPX-2的“大型两栖运输舰”方案。

从LPX-2公布的数据来看,它处处摆明了要压“出云”号一头,比如同样搭载F-35B的情况下,日

本“出云”号12架的载机数量仅有韩国计划中航母的四分之三。

按说,以韩国的国情和国力而论,其筹备的首要目的应该是在未来可能发生的半岛战争中抗衡朝鲜,与其拿钱造航母,不如改善自己的陆军和空军装备。但由于历史原因,对日本的提防是韩国人脑中挥之不去的一根刺,所以当陆军、空军都以朝鲜为假想敌时,韩国海军却一直是对标日本海自进行发展的,耗费了大量军费,却没有鲜明的战略目标,也算世界军事史上的异类。

所以,简单地说,这就是为“赌气”而造航母。

但从长远看,韩国的这种“赌气”对东亚格局影响又极深,因为在三八线对面,朝鲜也是一直在盯着韩国。在韩国拥有航母这种远程打击武器之后,朝鲜一定会感到紧张,进而做出回应。朝鲜的技术和经济条件可能不支持其搞航母计划,但在陆军、中程导弹甚至核武器方面还以颜色,是朝鲜可以做到也乐于尝试的。可以想见,韩国航母的下水之日,半岛局势也会随之发生变动。



齐鲁晚报·齐鲁壹点 首席记者 王昱

在这个世界上,各国扩充自家军备的理由很多,有的是为了自我防卫,有的是为了侵略扩张,但今天我们见识了个奇特的,为“赌气”扩充军备。

据韩联社10月27日报道,韩

**友情提示**

本信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定,不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。

**遗失声明**

遗失由青州市市南区工商行政管理局于2011年8月25日核发予青岛福汇源珠宝有限公司福源美珠宝分店的注册号为370202330012081号营业执照正、副本,声明作废。

**遗失声明**

遗失由青州市市南区工商行政管理局于2004年9月21日核发的济南市千佛山旅游实业公司文昌阁(370100100036457)营业执照正(副本)、公章丢失,声明作废。

**公告声明**

18615502833

省级媒体 天天发布 全天候咨询 18615502822

全省联动 0531-88778968 18615502811

山东各地 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

●临清市三腾轴承有限公司组织机构代码证(代码 313010381)正副本丢失,营业证照(注册号 371581200024817)正本丢失,声明作废

●注销公告

经山东泓贵保险销售有限公司股东会决定注销山东泓贵保险销售有限公司天津分公司(统一社会信用代码:91370522MA3NXUJQ97)该分支机构已在天津市市场监督管理局完成注销

特此公告

山东泓贵保险销售有限公司

2020年10月29日

**解除劳动合同公告**

孔祥泉,37252719810625\*\*\*\*,因你违反双方签订的劳动合同中的第九条第二十二项,按照劳动合同法相关规定,公司决定于2020年10月10日依法解除与你的劳动合同。特此公告。

山东杰人力资源管理有限公司

2020年10月28日

●本人邢明远遗失汇源华庭小区8栋2单元502室购房合同一份,特此声明作废

●济南隆辉房地产营销策划有限公司财务专用章不慎丢失,编号3701127174436,声明原章作废

**变卖公告**

易县人民法院定于2020年11月19日10时至2021年1月18日10时止(延时除外),在淘宝网司法拍卖平台,对以下标的物按现状进行网络司法拍卖。现公告如下:

一、拍卖标的物:山东青州市市南区成武路53号5单元202户房产。权证字号:青房地权市字第房改57175号,建筑面积:46.18平方米。变卖价:80万元,保证金:10万元,增价幅度:1万元。

二、标的物展示时间、地点:自2020年11月11日至11月12日,在标的物所在地现场展示。

三、变卖方式:竞买人需要预交保证金,方能取得变卖参与资格;至少一人报名且出价不低于变卖价,方可成交。

未尽事宜及详情请登录人民法院诉讼资产网、淘宝网、河北产权网查询

联系人:吴先生 联系电话:0311-66635116、18533195939

易县人民法院电话:17731207373

监督电话:0312-8211321

2020年10月29日